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Svar på fråga 2024/25:153 av Matilda Ernkrans (S) 
Demokratisäkrande av EU:s utvidgning  

Matilda Ernkrans har frågat EU-ministern vilka initiativ hon avser att 

vidta för att säkerställa att EU:s utvidgningsprocess inte påverkas av Putin och 
Ryssland.  

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Rysslands brutala och illegala anfallskrig mot Ukraina har fått till 

följd en förnyad samsyn inom EU om den strategiska betydelsen 

av EU:s utvidgning. EU har slagit fast att EU:s utvidgning utgör 

en geostrategisk investering i fred, säkerhet, stabilitet och 

välstånd. Det ligger i vårt intresse att hjälpa kandidatländerna 

att närma sig unionen.  

Regeringen avser fortsätta att arbeta för en trovärdig och 

meritbaserad utvidgningsprocess med grundläggande reformer 

kopplade till rättsstatens principer och demokrati i fokus. Det är 

av vikt att utvidgningsprocessen är trovärdig, bygger på 

kandidatländernas egna meriter och leder fram mot 
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medlemskap när nödvändiga villkor är uppfyllda. Regeringen 

avser arbeta för att behålla EU-enighet kring utvidgningen som 

ett av EU:s strategiska instrument. Detta är av central betydelse 

för att motverka den påverkan som Matilda Ernkrans pekar på.  

Regeringen avser vidare arbeta för tydlig, strategisk 

kommunikation från EU och medlemsstaterna om det stöd – 

politiskt och finansiellt – som EU och medlemsstaterna bistår 

ansökarländerna med för att bygga demokratiska och 

motståndskraftiga samhällen och bidra till ländernas 

ekonomiska tillväxt och välstånd. Sverige är en stor bilaterala 

givare av reformstöd till länderna.  

Regeringen har samtidigt verkat aktivt för att EU ska komma 

vidare med inrättandet av en ny sanktionsregim för att bemöta 

rysk hybridverksamhet. Rådet fattade den 8 oktober beslut om 

att införa den nya sanktionsregimen. 

Eftersom frågan knyts till den aktuella situationen i Moldavien, 

vill jag uppmärksamma de nordisk-baltiska utrikesministrarnas 

gemensamma besök den 15 oktober. Besöket genomfördes 

under svenskt ordförandeskap och syftade bland annat till att 

bidra med korrekt information om EU. Under besöket 

undertecknade ministrarna ett samförståndsavtal med 

Moldavien om stärkt institutionell kapacitet. Avtalet omfattar 

bland annat samarbete, samordning och informationsutbyte med 

internationella partners. Tidigare i år har regeringen beslutat om 
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nytt stöd kopplat till de kommande valen. Stödet syftar till att 

motverka desinformation och illegal partifinansiering. Sverige 

sekunderar även personal till EU:s civila partnerskapsinsats 

(EUPM), som inrättades på svenskt initiativ under Sveriges EU-

ordförandeskap. Insatsen syftar till att stärka Moldaviens 

motståndskraft och krishanteringsförmåga bland annat inom 

cybersäkerhet och otillbörlig informationspåverkan. 
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